
Ata da quinta sessão ordinária do segundo período legislativo da Câmara 

Municipal de Vereadores de Tuparetama - PE. 

Aos quatro dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e três, às Olto 

horas e trinta minutos, na presidéncia do Sr. Arlá Markson Gomes de Souza, 

aprescntando a pauta desta sessão, tratando-se do Projeto de Lei N°09/2023 

que dispõe sobre a instalação de funcionamento de Depósito de Ferro Velho 

& outros materíais imprestáveis, no perimetro urbano da cidade e dos distritos, 

¢ determina outras providéncias; Projeto de Lei Complementar Nº 02/2023 

que dispoe sobre a preservagao do Pamriménio Historico, Cuitural ¢ Natural 

do Município de Tuparctama e dá outras providências; Projeto de Resolução 

N2 0572093 que dispoe sobre a contratagio de estagiários pelo Poder 

Legislativo Municípal e dá outras providéncias; Lmenda Aditiva ao projeto de 

Lei Complementar Nº 001/2088 do Sr. Vereador Arlã Markson Goimes de 

Souza; Requerimento Nº 042/2093 do Vereador Arlã Markson solicitando a 

informatização do sistema com todos os dados de pacientes que procurain a 

Unidade Mista de Satide Severino Souto de Siquetra; Projeto de Resolugio 

N2 069093 do Vereador Arfi Markson com @ concessão de Título de 

Cidadão Tuparctamense ao Hustríssimo Senhor Angelo César Rabelo e Silva; 

Emenda Modificativa de autoria do Vereador Danilo Augusto ao Projeto de 

Resolução Nº 05/2023 de autoria do Vereador Arli Markson que dispõe 

sobre a contratação de estagrários pelo Poder Legislativo Municipal e dá outras 

providências; Lmenda Modificativa a0 artigo 29 do Projcto de Lei 

Complementar N° 01, de 31 de jutho de 2023 de autoria do V ereador Dantlo 

Augusto; Emenda Aditiva ao artigo 40 do Projeto de Lei € ‘omplementar N* 

01, de 31 de julho de 9023 de autoria do Vereador Dantlo Augusto, de ínício 

aos fabalhos o Sr. Presidentc informa ji sobre a resposta de alguns 

requerimentos advindos do Executivo, justificando a falta do Sr. 2° Secretirio 

Jeflerson Plécio, no grande cxpediente o Vereador Danilo Augusto Oliveira 

Pereira Nunes novamente cita o piso dos profissionais da enfermagem, 

sabendo que a maioria das cidades já aprovou e até o momento esta casa nem 

recebeu o prajeto, onde nio tem o que discutir, só estd faltando compromisso 

com os servidores, uma vez que até o recurso já estd nas contas, já estar a par 

dos que foram aprovados em outras cidades ¢ espera que aqui venha tudo 

certo, quanto as parcelas do retroativo devem ser pagas de forma integral ¢ 

sem espago de dúvidas, o Sr. Vice-presidente pede um aparte, concedido, 

alerta que não pode ser [racionado, até porque o recurso veio total, o Sr. 

Vereador aparteado ainda espera que seja fivado de forma nermanente e não 

até dezembro, pede ainda o encaminhamento do PCCV da educacio, e 

queria propor uma audiéncia pública com todas as partes ¢ estudar o que 

pode ser aprovado ou avaliado, porque o que não onera pode ser modificado, 
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inclusive hoje o Sindicato terá uma assembleia e acredita que numa audiência 

pública conseguiremos avançar nos direitos, tanbém cobra o PCC dos 

servidores administrativos, a maioria se aposentando com um salário mínimo, 

me foi naralisado no 
que 1 paransaGa 88 

e algum retorno sobre 3 castraç 

município e também algo sobre o fechamento do thospital no último dia 

quinze, em seguida a Sra. Vercadora Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre cila o 

programa Minha Comunidade é Show, com dia de cidadania onde todos 

participaram com ação social educativa e de saúde, parabenizando ainda a 

câmara pelo início dos trabalhos do orelhão digital no distrito de Santa Rita, e 

até solicitou que se estendesse a outras escolas, destaca o piso da enfermagem 

que é o seu piso e pediu pra sentar com a categoria, o Sr. Vereador Danilo 

Augusto Oliveira Pereira Nunes pede um aparte, concedido, fica contente 

com as palavras sobre o piso, mas não existe mais o que discutir, uma vez que 

já foi validado pelo STF, sendo justo também que sc beneficic a todos, só não 

há mais espaço pra negociar, sabe que há contratempos e problemas até com 

duplicidade de servidores que trabalham já em outros municípios já, e pessoas 

de ¢4 que não tem o seu nome, mas será todos pagos, a Sra. Vereadora 

aparteada cita que discussões devem haver, com a secretária e o prefeito, o Sr. 

Vice-presidente  pede um aparte, co! \cedido, vê a importância do 

entendimento com os servidores, que seria feito através de uma reunião nesta 

Casa, porque tem informações do COREN que diz respeito aos seus direitos 

¢ deveres, a Sra. Vereadora aparteada cita que devemos negociar a alteração 

e o cumprimento da carga horaria, para fazer jus aos reccbimentos, a Sra. 

Vereadora Maria Luciana Lima Pessoa pede um aparte, concedido, afirma 

que está se tentando lazer da forme espor | possh tando lazer da * mdo em 

consideração à classe e não há nada sobre parcelamento de retroativo, 6 St. 

Presidente continua parabenizando a Secretaria de Educação pela realização 

do evento em mutirão, informando que levaremos o Orclhão Digital às 

escolas da Comunidade Togradouro e Vila Bom Jesus, semindo a ordem o 

Sr. Vereador Antonio Valmir Batista Tunó saudou a L(;d(); ¢ comenta sobre 

o fechamento do hospital no dia 15 de agosto, que segundo a secretária não 

acorreu, o Sr. Vereador Danilo Augusto pede um aparte, concedido, pede 

que havendo dúvidas se verifique as imagens da câmera, pra saber se ocorreu 

e a sua preocupação é que não ocorra mais, tendo médico ou não, o Sr. 

Vereador aparteado ainda comemora a entrega de mais dois &atorcs 

Pc.u'cflciandn as comunidades ¢ informa que segundo o gestor as castrações se 

lm-cmr_ão na próxima semana, c até já sentiu a diminuigio na quantidade de 

em%m;us, mas cita o projeto do estagiario, sabendo que deve haver seleção, nio 

adianta votar pra agradar alguém ¢ depois se prejudicar com entendixfiento 

crrado, o Sr. Presidente adianta que se houver algum erro recaird apenas sobre 
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si, com a palavra o Sr. Vercador Sebastião Nunes de Sales agradeceu a 

presença de todos na entrega dos tratores, que trará desenvolvimento daquelas 

comunidades e também ao município, da questão do projeto do piso da 

anfor v realmanta davemos nos Dreocunar € carin haom aue se inchás 

agem, realmente devemos nos preccupar ¢ seria hom que se incuisse 

os imotoristas que também correm os mesmos riscos dos demais servidores, € 

até toda equipe do hospital, o Sr. Presidente acha justo, mas vemos que ¢ um 

stinado a categoria, € certamente outras nao podem ser 
piso nacional já de 

inseridas nessa lei, com a palavra o Sr. Vice-presidente cita alegria de ver 

vereadores recebendo tratores, o que facilita e muito a assisténcia aos irmãos 

agricultores, mas já preocupa-se em relação a seca, e que vemos hoje o preço 

do gado despencar de forma inimaginável para região, se volta ao Projeto de 

Resolução da contratação do estagiário, onde a responsabilidade é de toda a 

Mesa. sabendo que já ha até condenações a esse respeito e não pode ser desta 

forma, inclusive já com a pessoa indicada para assumir, devemos aprovar sim, 

dentro da legalidade, sendo necessário um modelo seletivo, c citando outros 

municípios brasileiros que assim procederam ¢ enfrentaram ações na Justica, 

até devolvendo recurso do bolso dos vereadores, o Sr. Presidente deve dar a 

chance ao jovem sim, mas observando as normativas para não vermos esta 

Casa nas hastas judiciais então que se faga de forma legal que aprovaremos, o 

mesmo pede vistas ao Projeto de Resolugio e ao Projeto de Lei 

Complementar 01/2023 para melhores estudos, mlorma ainda sobre a posse 

da nova diretoria da Associacio da Serrinha, por questao de ordem o 

Vereador Danilo Augusto se refere ao salário dos motoristas, que nio é 

nc:*esiári(:)nul-ríl lei, ¢ só cumprir o que já exista, e pede que na inovação citada 

nelo Sr, Presidente n pelo lente para o hospital se possa contemy E sE DOssa Cor o narientas e anlar 

precisam de transporte; nada mais a tratar, eurcn‘ou—.:e a seá:ão. as.»immlx a 

preseme' ata o Sr. 1° Secretario e demais Vereadores desta Casa de Leis. a) 

í)omémr]'r)) r[e/Síqucl);l Perazzo, Arla Markson Gomes de Souza, Joel Gomes 

tessoa. Danilo Atigusto (Miveira Pereira Nimes. V- icia O: ' 

Sitvestre, .’!n(ou."r)u”lk:u'r !La(.; aP! fI[;'ÍU \I\,; e A 

Schastiio Nunes de Sales. - 

Luciana Lina Pessoa, 
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